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Angående: Kränkning av religionsfriheten i Uzbekistan

- I maj 203 misshandlades fyra Jehovas vittnen av företrädare för de lokala myndigheterna i 
polisstationen i Kagan, för att de hade förrättat bön på gatan. Ett av vittnena hade slagits medvetslös 
och ett annat drabbades, enligt en läkarrapport, av skador på kraniet på grund av de slag som 
utdelades. Polisen förnekar att de fyra varit utsatta för våld. Domstolen tvekar om den skall inleda ett 
brottmål eller ett administrativt förfarande mot de troende.

- Två personer som tillhör Jehovas vittnen, Shukhrat Ashurov och Alisher Argeliyev, är 
föremål för en utredning på grund av administrativa förseelser, sedan polisen gjort husrannsakan i 
lägenheten hos en av de två och beslagtagit material som tillhör Jehovas vittnen (Koranen, Nya 
Testamentet och Bibeln). Ashurov hävdar att texterna förts in i Uzbekistan legalt, men 
Khusan Imanaliyev, tjänsteman vid avdelningen för antiterrorism i distriktet Gazalkent, rättfärdigar 
ingripandet med att de båda, även om de inte betraktas som terrorister, på grundval av det material 
som beslagtagits gjort sig skyldiga till värvningsförsök, något som är förbjudet enligt uzbekisk lag.

- Sedan ett par år försöker Bakhtier Tuichiev, pingstpastor, få sin kyrka i Andijian registrerad 
hos de lokala myndigheterna. I februari 2002 erhöll Tuichiev tillstånd från sitt distrikt men med hjälp 
av upprepade och föga trovärdiga svepskäl skjuter den centrala administrationen upp registreringen av 
hans ansökan. I januari och april i år varnades Tuichiev för att administrativa åtgärder eventuellt 
skulle vidtas mot honom om han fortsatte att bedriva sin religiösa verksamhet utan tillstånd (som 
begärts, men inte beviljats). Poliser håller kyrkan under ständig och noggrann uppsikt.

- I september förra året besökte dessutom en grupp personer, som presenterade sig som 
journalister från BBC och CNN, Tuichiev. Förmodligen rörde det sig emellertid om tjänstemän från 
den nationella säkerhetstjänsten (före detta KGB). 

Mot bakgrund av de utmärkta relationerna när det gäller ekonomiskt och handelsmässigt samarbete 
mellan Europeiska unionen och Uzbekistan ombeds kommissionen upplysa om följande:
 
- Om den känner till dessa uppgifter.

- Vilka initiativ, inom ramen för samarbetsförbindelserna, skulle kunna utgöra ett seriöst och 
effektivt instrument för att förmå Uzbekistan att respektera religionsfriheten?


